


AGENDA LIBERAL 
 
Chilenos frente al aborto,  
homosexualidad y consumo de marihuana 
 



• Apoyo al aborto en determinadas circunstancias se incrementa en 
Chile 
 

• Aumenta significativamente apoyo al aborto cuando la madre es 
menor de 14 años, si la madre corre peligro de vida, si el embarazo 
es producto de una violación y si el feto es inviable. 
 

• En las tres situaciones planteadas por el programa de Bachelet 
(violación, inviabilidad del feto y riesgo de la madre), se advierte 
apoyo ciudadano superior al 60% 
 

• Aumenta percepción favorable al aborto entre jóvenes, estratos 
medios y bajos, y en aquellos sectores que tienen identificación 
política (incluyendo a la derecha)  
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Si la mujer o la pareja no tienen los medios económicos para criar 
un hijo 

Si la madre es menor de 14 años 

Si la pareja en conjunto no desean tener un hijo 

Si la mujer no desea tener un hijo 

Si la mujer quedó embarazada producto de una violación 

Si el feto tiene un serio defecto que lo hace inviable, o sea, que es 
seguro que morirá antes de nacer o al poco tiempo de nacer. 

Si la vida de la madre corre serio peligro por el embarazo 

Pregunta: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿me podría decir si está de acuerdo o en 
desacuerdo con que la ley despenalice el aborto? (% Acuerdo) 

2013 2012 

Percepción social sobre ABORTO 
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Si el feto tiene un serio defecto que lo 
hace inviable 

Si la mujer quedó embarazada producto 
de una violación 

Si la vida de la madre corre serio peligro 
por el embarazo 

Pregunta: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo 
con que la ley despenalice el aborto? 

2010 2012 2013 

Aborto, tres casos en debate nacional 
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18-29 30-45 46-60 61 y mas Alto Medio Bajo derecha Centro Izquierda Ninguna 

2013 2012 

Percepciones sobre aborto  
(Porcentaje “De acuerdo”. OPCION:  Cuando la vida de la Madre corre serio peligro por el embarazo 

Pregunta: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo 
 con que la ley despenalice el aborto? (OPCION: “cuando la vida de la madre corre serio peligro por el embarazo) 

 



• Se mantiene estable apoyo social al derecho de las parejas 
homosexuales a contraer matrimonio (sobre 42%) 

 

• Desde el año 2010 aumenta sostenidamente apoyo a permitir 
adopción de hijos por parte de parejas homosexuales 

 

• Apoyo al matrimonio homosexual es más intenso entre 
jóvenes menores de 29 años (55,5%), mujeres (45,9%), 
personas de Grupos Medios-altos (52,2%), y personas que se 
autoidentifican con la izquierda (51,2%). 
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Las parejas homosexuales deberían tener 
derecho a adoptar hijos 

Una pareja de hombres gays puede criar un 
niño tan bien como una pareja heterosexual 

Una pareja de mujeres lesbianas puede criar 
un niño tan bien como una pareja 

heterosexual 

 Las parejas homosexuales deberían tener 
derecho a contraer matrimonio 

2013 

2012 

2011 

2010 

Homosexualidad 
Grado de acuerdo con siguientes afirmaciones (% Acuerdo + muy de acuerdo) 
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18-29 30-45 46-60 61 y mas Hombres Mujeres Alto Medio Bajo derecha Centro Izquierda Ninguna 

Matrimonio homosexual (2013) 
“Las parejas homosexuales deberían tener derecho a contraer matrimonio”  
(% Acuerdo + muy de acuerdo) 



• Ante la frase “se debería permitir el consumo de marihuana”, 
el 43,2% de los encuestados se muestra muy de acuerdo/de 
acuerdo.  El 51,7% de los encuestados se muestra en 
desacuerdo con esa afirmación. 

 

• El apoyo al consumo de marihuana, es mayor entre los 
jóvenes menores de 29 años (58,9%),  hombres (46%), 
personas de nivel socioeconómico medio-alto (51,4%), y de 
izquierda (52,5%).  
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Consumo de Marihuana (2013) 
“Se debería permitir el consumo de marihuana”  
(% Acuerdo + muy de acuerdo) 



UNIVERSO:  
Población de 18 años y más, residentes en 86 comunas de 20.000 habitantes de todas las regiones, excluyendo 
Aysén y Magallanes. Representa al 84,6 % de la población urbana y al 73,6% de la población del país.  

TIPO DE MUESTRA:  
La muestra fue probabilística en todas sus etapas: 
 
a) Por estratos no proporcional (34 comunas del Gran Santiago y 52 ciudades de la Regiones de Arica y 
Parinacota a Región de los Lagos). 
b) Por conglomerado (manzanas seleccionadas). 
c) Selección al azar de viviendas y dentro de éstas selección al azar de una persona de 18 años y más. 

TRABAJO DE CAMPO:  
El trabajo de campo lo ejecutó la empresa  CADEM-ICCOM. Las entrevistas se realizaron entre los días 2 de 
septiembre y 10  de octubre del 2013. 

aspectos metodológicos 

Aspectos metodológicos 

TAMAÑO MUESTRAL:  
Se entrevistó cara a cara a 1300 personas, con un error muestral de +/- 2,72% considerando un nivel de 
confianza de 95%.  



Equipo de trabajo 

COORDINACIÓN GENERAL: 

Claudio Fuentes, Ph.D. 
Director ICSO 

Manuel Vicuña, Ph.D. 
Decano FCSH 

Berta Teitelboim, MA 
Coordinadora Metodológica 

Mauricio Morales, Ph.D. (c) 
Coordinador Equipo 

Director del Observatorio Político-Electoral UDP 

EQUIPO INVESTIGADORES: 

Gonzalo Contreras, Escuela de Ciencia Política UDP 
Observatorio Político Electoral 

TRABAJO DE CAMPO: 
CADEM-ICCOM RESEARCH 
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